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∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 

 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ όσων γνωρίζουµε ότι οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο 1/1/2009-

30/6/2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα  λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν 

κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του  παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, καθώς και των  επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα  οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 

του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

∆ηλώνεται επίσης εξ όσων γνωρίζουµε ότι η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις  πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του 

άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2009 

 

 

 

Ιωάννης Κωνσταντινόπουλος Γεώργιος Μαυροσκότης Μιχαήλ Αδαµαντόπουλος 

Α.Τ. ΑΒ 224120 Α.Τ. Ν 061454 Α.Τ. ΑΖ 011325 

Πρόεδρος του ∆.Σ. 
∆/νων Σύµβουλος &  
Γενικός ∆ιευθυντής 

Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 
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Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

επί των Ενοποιηµένων και Ατοµικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

για την περίοδο από 1/1/2009 έως 30/6/2009 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 

 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουµε την παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως (1/1/2009-30/6/2009). 

 
Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για την οικονοµική 

κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ και του Οµίλου εταιρειών αυτής, περιγραφή των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν 

χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως και την επίδραση αυτών στις 

εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις, περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για 

το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, παράθεση των σηµαντικών 

συναλλαγών που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και συνδεδεµένων 

προσώπων καθώς και παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για την εξέλιξη 

των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας 

οικονοµικής χρήσεως.   

 
Α. Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τον Όµιλο και την Εταιρεία 

Η ανάπτυξη και η περαιτέρω επέκταση των δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας  

συνεχίσθηκαν και κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, στοιχεία τα 

οποία αποτυπώνονται και στα συνηµµένα οικονοµικά αποτελέσµατα. 

 
Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 

οικονοµικής χρήσεως, ανήλθε σε € 30.245 χιλ. και € 19.035 χιλ. αντίστοιχα, εµφανίζοντας µείωση 

11,88% και 29,23% αντίστοιχα σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσεως, 

µείωση η οποία οφείλεται κατά κύριο λόγο στην άσχηµη οικονοµική συγκυρία, καθώς και στα 

ειδικότερα προβλήµατα του χώρου των κατασκευών.  

 
Έσοδα επενδύσεων 

Τα έσοδα επενδύσεων του Οµίλου, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε    

€ (154) χιλ. έναντι ποσού €  (806) χιλ., παρουσιάζοντας σηµαντική βελτίωση  σε σχέση µε την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 
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Καθαρά κέρδη (ζηµίες) µετά από φόρους  

Τα καθαρά κέρδη (ζηµίες) µετά από φόρους του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθαν σε € (1.957) χιλ. και € (4.442) χιλ. 

αντίστοιχα, εµφανίζοντας σηµαντική µείωση σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσεως, καθώς παρατηρούµε ότι η εταιρεία σε αυτό το εξάµηνο πέρασε σε 

ζηµίες σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο, ένα γεγονός το οποίο κατά την γνώµη µας 

οφείλεται στην διεθνή κρίση, καθώς και στην κακή οικονοµική κατάσταση της χώρας µας.  

 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθαν σε € (6.309) χιλ. και € (2.083) χιλ. 

αντίστοιχα, εµφανίζοντας αύξηση 38,35% και 83,82% αντίστοιχα σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούµενης χρήσεως. Ο Όµιλος, παρουσιάζει ικανοποιητική ρευστότητα.  

 
Σύνολο τραπεζικού δανεισµού - ∆ιαθέσιµα 

Το σύνολο του τραπεζικού δανεισµού (µακροπρόθεσµου και βραχυπρόθεσµου) του Οµίλου και 

της Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθε σε € 86.798 

χιλ. και € 78.254 χιλ.  Αντίστοιχα τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου  και της Εταιρείας την ίδια 

περίοδο ανήλθαν σε € 4.408 χιλ. και € 493 χιλ. αντίστοιχα. 

 
Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια των µετόχων του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθαν σε € 69.769 χιλ. και € 76.082 χιλ. αντίστοιχα, 

εµφανίζοντας µείωση 4,08% και 5,39% αντίστοιχα σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση, 

απόρροια της αύξησης του Υπολοίπου κερδών (ζηµιών) εις νέο. 

 
Β. Σηµαντικά  γεγονότα  που  έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας  
    οικονοµικής  χρήσεως  και   επίδραση   αυτών   στις    εξαµηνιαίες     οικονοµικές  
    καταστάσεις 

Τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 

οικονοµικής χρήσεως καθώς και η επίδραση αυτών στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις 

έχουν ως ακολούθως: 

1. Στις 05.03.2009 αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 

«ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε.» κατά 500.000 ευρώ.  Στην παραπάνω ανώνυµη εταιρεία η εταιρεία 

µας συµµετέχει µε ποσοστό 32%, οπότε από τις 05.03.2009 η «ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.» αύξησε το ποσό 

συµµετοχής της στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε.» κατά 160.000 

ευρώ µε το ίδιο ποσοστό συµµετοχής (32%). 
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2. Στις 22.04.2009 η εταιρεία µας συµµετέχει στην ανώνυµη εταιρεία «ΜΕTROPOLITAN 

ATHENS PARK A.E.» µε ποσοστό συµµετοχής 20% και ποσό συµµετοχής της 850.000 ευρώ.  Η 

«ΜΕTROPOLITAN ATHENS PARK A.E.» είναι η εταιρεία η οποία έχει αναλάβει την κατασκευή 

και διαχείριση τριών υπογείων Σταθµών Αυτοκινήτων στην α) περιοχή του 1ου Νεκροταφείου 

Αθηνών, β) στην Καλλιθέα επί της οδού ∆ηµητρακοπούλου και γ) στην οδό ∆ιοχάρους. 

3. Στις 07.04.2009 εγκρίθηκε από τη Νοµαρχία Αθηνών η σύσταση της Ανωνύµου Εταιρείας 

«ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΚΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Α.Ε.» στην 

οποία η εταιρεία µας συµµετέχει µε ποσοστό 25% και ποσό συµµετοχής της 15.000 ευρώ.  Ο 

βασικός σκοπός της πιο πάνω εταιρείας θα είναι ο σχεδιασµός, η µελέτη, η διαχείριση και  η 

λειτουργία του θεµατικού πάρκου που βρίσκεται στην Ολυµπιακή εγκατάσταση Κανόε – Καγιάκ 

Σλάλοµ στο ∆ήµο Ελληνικού Αττικής. 

 
Γ. Κυριότεροι  κίνδυνοι  και  αβεβαιότητες  για  το  δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας  

    οικονοµικής χρήσεως 

Η δραστηριότητα της Εταιρείας και του Οµίλου, επηρεάζεται άµεσα από τις ισχύουσες συνθήκες 

της οικονοµίας και του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται. Για το δεύτερο εξάµηνο της 

τρέχουσας χρήσης, οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε:  

1. Ο κίνδυνος των υλικών είναι ένας από τους πιο σηµαντικούς κινδύνους, ειδικά µετά τις 

διεθνείς εξελίξεις και τις αυξήσεις.  Ειδικά σε πετρέλαιο και στα παράγωγα αυτού (άσφαλτο, 

µονώσεις, πλαστικά) και σίδηρο το κόστος κατασκευής επηρεάστηκε σηµαντικά.  Εάν λοιπόν 

αυτή η αύξηση των τιµών διατηρηθεί ή ακόµη και αυξηθεί θα δηµιουργηθεί πρόβληµα στο κόστος 

κατασκευής.  Ήδη τα αποτελέσµατα αυτής της αύξησης µπορεί κάποιος να τα δεί στα 

αποτελέσµατα της εταιρείας και του Οµίλου. 

2. Ο χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος µπορεί να επηρεάσει τα οικονοµικά αποτελέσµατα του 

επόµενου εξαµήνου δεδοµένου ότι η εταιρεία έχει βραχυπρόθεσµο όσο και µακροπρόθεσµο  

δανεισµό. Ως εκ τούτου µια µεταβολή των χρηµατοοικονοµικών δεικτών µπορεί να επηρεάσει 

θετικά ή αρνητικά τα αποτελέσµατα της εταιρείας.  Ο χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος είναι ένας 

κίνδυνος ο οποίος δεν µπορεί να προβλεφθεί εύκολα διότι µπορεί να προκληθεί είτε από τις 

διεθνείς αγορές είτε από την εγχώρια.  Ένα κοµµάτι βέβαια του δανεισµού (70%) έχει ασφαλιστεί 

ως προς το ύψος του επιτοκίου του.  

 
 
∆. Σηµαντικές  συναλλαγές   που  καταρτίσθηκαν   µεταξύ   της   Εταιρείας  και   του  

    Οµίλου και συνδεδεµένων προσώπων 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια του πρώτου 

εξαµήνου της τρέχουσας χρήσεως, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ): 
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  Όµιλος  Εταιρεία Αιτιολογία 

Α) Έσοδα     

Θυγατρικές  0 56 

Κοινοπραξίες και λοιπές 
εταιρείες 

103 59 

Όµιλος : Τα έσοδα από Κοινοπραξίες και 
Λοιπές εταιρείες προέρχονται από παροχή 
υπηρεσιών καθώς και έσοδα από ενοίκια. Από 
θυγατρικές δεν υπάρχουν έσοδα. 
Εταιρεία : Τα έσοδα από τις θυγατρικές 
προέρχονται από ενοίκια, τα δε έσοδα από 
Κοινοπραξίες και Λοιπές εταιρείες από 
τιµολόγηση προµήθειας εγγυητικών 
επιστολών, καθώς και τιµολόγηση δαπανών 
επισκευής µηχανηµάτων. 

Β) Έξοδα     

Θυγατρικές  0 20 

Κοινοπραξίες και λοιπές 
εταιρείες 

1 5 

Όµιλος : Τα έξοδα από Κοινοπραξίες και 
Λοιπές εταιρείες προέρχονται από αγορά 
παγίου. 
Εταιρεία : Τα έξοδα από τις θυγατρικές 
προέρχονται από την ενοικίαση µηχανηµάτων, 
ενώ τα έξοδα από Κοινοπραξίες και Λοιπές 
εταιρείες προέρχονται από αγορά παγίου. 

Γ) Απαιτήσεις     

Θυγατρικές  0 741 

Κοινοπραξίες και λοιπές 
εταιρείες 

7.781 11.218 

Όµιλος : Οι απαιτήσεις από Κοινοπραξίες και 
Λοιπές εταιρείες προέρχονται από κέρδη της 
εταιρείας, από την συµµετοχή της στις 
Κοινοπραξίες και από ενοίκια στις Λοιπές 
εταιρείες.                                                      
Εταιρεία : Απαιτήσεις από θυγατρικές έχουν 
προκύψει από ενοίκια και από χρηµατικές 
διευκολύνσεις προς τις θυγατρικές, για δε τις 
Κοινοπραξίες και Λοιπές εταιρείες προέρχονται 
από κέρδη της εταιρείας από την συµµετοχή 
της σε Κοινοπραξίες και διάφορα διοικητικά 
έξοδα στις Λοιπές εταιρείες. 

∆) Υποχρεώσεις     

Θυγατρικές  0 225 

Κοινοπραξίες και λοιπές 
εταιρείες 

895 1.440 

Όµιλος : Οι υποχρεώσεις προέρχονται από 
έναντι κερδών και από λήψη υπηρεσιών και 
αγορά παγίων στις Λοιπές εταιρείες.         
Εταιρεία : Οι υποχρεώσεις των θυγατρικών 
έχουν προκύψει από τη λήψη υπηρεσιών, ενώ 
των Κοινοπραξιών από έναντι κερδών και των 
Λοιπών εταιρειών από λήψη υπηρεσιών. 

Ε) Συναλλαγές και αµοιβές 
διευθυντικών στελεχών και 
µελών της διοικήσεως 

53 11 
Έξοδα παροχής υπηρεσιών των ∆ιευθυντικών 
στελεχών και µελών διοικήσεως προς την 
εταιρεία. 

ΣΤ) Απαιτήσεις από 
διευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοικήσεως 

1.288 333   

Z) Υποχρεώσεις προς 
διευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοικήσεως 

10 6   
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  8 

Ε. Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και  

    του Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως   

 

1. Στις 10.07.2009 εγκρίθηκε από την αρµόδια επιτροπή του ΥΠΕΧΩ∆Ε η ανανέωση του 

πτυχίου της εταιρείας εβδόµης τάξεως. 

2. Υπογράφηκε στις 10.08.2009 η σύµβαση κατασκευής ∆ηµοσίου Έργου µε την Εγνατία 

Οδό Α.Ε. για το έργο : «Εργασίες υδραυλικών διευθετήσεων ρεµάτων στο τµήµα από 

Νυµφόπετρα έως Ασπροβάλτα» προϋπολογισµού 3.255.000 ευρώ και συνολική προθεσµία 

περαίωσης του έργου τους τέσσερις (4) µήνες από την ηµεροµηνία υπογραφής.  
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Προς τους µετόχους της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) της 30ης 

Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την 

ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας 

οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Oικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί 

αυτής της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, 

κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην 

εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα 

είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε 

γνώµη ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που 

θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση 

δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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Αναφορά επί Άλλων Νοµικών Θεµάτων 

Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι το περιεχόµενο της προβλεπόµενης 

από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης είναι συνεπές µε τη 

συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2009  

 

 

Γεώργιος Αναστ. Μπατσούλης 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 14001 
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Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
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Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

 Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις 12 

 

 

   Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Σηµείωση  1/1-30/6/2009  1/1-30/6/2008  1/4-30/6/2009  1/4-30/6/2008 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ          

Πωλήσεις 5  30.245  34.323  16.965  18.610 

Μείον: Κόστος πωλήσεων   (25.133)  (27.401)  (13.590)  (15.434) 

Μικτό κέρδος   5.113  6.922  3.375  3.175 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως   242  364  98  101 

   5.354  7.286  3.474  3.276 

          

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   (2.063)  (1.736)  (980)  (985) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως   (620)  (47)  (567)  (15) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα   (349)  (192)  (232)  (123) 

Λειτουργικά αποτελέσµατα   2.322  5.313  1.695  2.153 

Κόστος χρηµατοδότησης 6  (2.799)  (2.706)  (1.537)  (1.435) 

Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών   (476)  2.607  158  718 

Έσοδα επενδύσεων 7  (154)  (806)  (55)  (159) 

Αποτελέσµατα προ φόρων   (630)  1.801  103  559 

Φόρος εισοδήµατος 8  (1.327)  (380)  (860)  592 

Αποτελέσµατα µετά φόρων   (1.957)  1.421  (757)  1.152 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   (65)  76  (76)  32 

Αποτελέσµατα µετά φόρων που αναλογούν στον Όµιλο  (2.022)  1.497  (833)  1.184 

          

          

Κέρδη / (Ζηµιές) ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)          

  Βασικά 9  (0,0302)  0,0218  (0,0125)  0,0173 

 

 

 

 



ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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   Ο ΟΜΙΛΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (συνέχεια)   1/1-30/6/2009  1/1-30/6/2008  1/4-30/6/2009  1/4-30/6/2008 

          

Αποτελέσµατα µετά φόρων   (1.957)  1.421  (757)  1.152 

Λοιπά συνολικά έσοδα:          

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση:         

Κέρδη / (ζηµίες) αποτίµησης διαθεσίµων προς 
πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων κατά την 
περίοδο 

  0  (44)  0  179 

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής   0  0  0  0 

Φόρος εισοδήµατος λοιπών συνολικών εσόδων   0  0  0  0 

Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, µετά από φόρους  0  (44)  0  179 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την περίοδο 
µετά από φόρους  

  (1.957)  1.377  (757)  1.330 

          

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται 
σε: 

         

Ιδιοκτήτες  µητρικής    (2.022)  1.453  (833)  1.362 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας    65  (76)  76  (32) 
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σηµείωση  1/1-30/6/2009  1/1-30/6/2008  1/4-30/6/2009  1/4-30/6/2008 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ          

Πωλήσεις 5  19.035  26.898  9.178  14.454 

Μείον: Κόστος πωλήσεων   (17.821)  (21.532)  (8.780)  (12.282) 

Μικτό κέρδος   1.214  5.367  397  2.172 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως   162  91  38  57 

   1.376  5.458  435  2.230 

          

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας   (1.746)  (1.334)  (860)  (711) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως   (540)  (6)  (511)  (4) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα   (221)  (79)  (150)  (72) 

Λειτουργικά αποτελέσµατα   (1.131)  4.038  (1.085)  1.442 

Κόστος χρηµατοδότησης 6  (2.611)  (2.577)  (1.414)  (1.393) 

Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών   (3.741)  1.461  (2.499)  49 

Έσοδα επενδύσεων 7  (32)  (585)  93  (58) 

Αποτελέσµατα προ φόρων   (3.774)  876  (2.407)  (10) 

Φόρος εισοδήµατος 8  (668)  (433)  (461)  391 

Αποτελέσµατα µετά φόρων   (4.442)  444  (2.868)  382 

          

          

Κέρδη / (Ζηµιές) ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)          

  Βασικά 9  (0,0632)  0,0063  (0,0408)  0,0054 
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   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (συνέχεια)   1/1-30/6/2009  1/1-30/6/2008  1/4-30/6/2009  1/4-30/6/2008 

          

Αποτελέσµατα µετά φόρων   (4.442)  444  (2.868)  382 

Λοιπά συνολικά έσοδα:          

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση:         

Κέρδη / (ζηµίες) αποτίµησης διαθεσίµων προς 
πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων κατά την 
περίοδο 

  0  (44)  0  179 

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής   0  0  0  0 

Φόρος εισοδήµατος λοιπών συνολικών εσόδων   0  0  0  0 

Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, µετά από φόρους  0  (44)  0  179 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την περίοδο 
µετά από φόρους  

  (4.442)  400  (2.868)  560 

          

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται 
σε: 

         

Ιδιοκτήτες  µητρικής    (4.442)  400  (2.868)  560 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας    0  0  0  0 
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Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση  30/6/2009  31/12/2008  30/6/2009  31/12/2008 

Πάγιο ενεργητικό          

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 10  16.786  17.899  13.199  14.306 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 11  13  14  13  14 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες και 
κοινοπραξίες 

12  0  0  11.654  11.677 

Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 13  5.930  5.032  6.506  5.481 

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία ενεργητικού 

14  1.790  1.805  1.668  1.668 

Επενδύσεις σε ακίνητα   85.412  85.408  84.255  84.250 

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις   86  92  30  51 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 8  1.617  1.807  0  0 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού   111.634  112.057  117.326  117.447 

          

Κυκλοφορούν ενεργητικό          

Αποθέµατα   9.120  8.708  8.571  8.090 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 15  75.022  66.698  62.199  60.638 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην 
εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 
αποτελεσµάτων χρήσεως 

16  1.162  1.517  84  445 

Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 17  4.408  9.325  493  2.997 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   89.712  86.248  71.346  72.171 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   201.346  198.305  188.672  189.618 

          

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ          

Μετοχικό κεφάλαιο   73.132  73.132  73.132  73.132 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο   1.318  1.318  1.318  1.318 

Αποθεµατικά κεφάλαια   11.656  11.654  11.517  11.517 

Υπόλοιπο κερδών (ζηµιών) εις νέο   (15.280)  (13.256)  (9.886)  (5.444) 

Ίδιες µετοχές 18  (2.394)  (2.394)  0  0 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής   68.431  70.454  76.082  80.523 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   1.338  1.273  0  0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   69.769  71.726  76.082  80.523 

          

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις          

∆άνεια 19  38.877  41.343  35.818  37.892 

Προβλέψεις για παροχές προς τους 
εργαζοµένους 

20  449  376  416  345 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 8  3.496  3.153  3.161  2.685 

Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα   549  549  1.951  1.951 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις   0  0  0  0 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   43.371  45.420  41.346  42.873 

          

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις          

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 21  39.002  36.175  27.778  24.097 

∆άνεια 19  47.291  42.574  42.436  40.118 

Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις   1.913  2.410  1.030  2.008 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   88.206  81.158  71.244  66.223 

          

Σύνολο υποχρεώσεων   131.577  126.579  112.590  109.095 

          

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

  201.346  198.305  188.672  189.618 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ           

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

∆ιαφορές 
αναπροσαρµογής 

αξίας 
συµµετοχών & 
χρεογράφων και 

λοιπών 
περιουσιακών 
στοιχείων 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικό 
εύλογης αξίας 
επενδύσεων 

Αποθεµατικά 
φορολογικών 

νόµων 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Ίδιες 
µετοχές 

∆ικαιώµατα 
τρίτων 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.193 (290) 9.485 (14.349) (1.771) 1.151 71.734 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, περιόδου 1/1-30/6/2008 
µετά από φόρους 

0 0 0 0 (44) 0 1.497 0 (76) 1.377 

∆ιανοµή κερδών 0 0 0 3 0 0 (3) 0 0 0 

Αύξηση (Μείωση) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 0 0 (125) (332) 0 (457) 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου σε υφιστάµενες θυγατρικές και 
ενσωµάτωση νέων 

0 0 0 0 0 0 1 0 80 81 

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2008 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.196 (334) 9.485 (12.979) (2.103) 1.155 72.736 

           

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.196 0 8.592 (13.256) (2.394) 1.273 71.726 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, περιόδου 1/1-30/6/2009 
µετά από φόρους 

0 0 0 0 0 0 (2.022) 0 65 (1.957) 

∆ιανοµή κερδών 0 0 0 2 0 0 (2) 0 0 0 

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2009 σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.198 0 8.592 (15.280) (2.394) 1.338 69.769 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ        

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

∆ιαφορές 
αναπροσαρµογής 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικό 
εύλογης αξίας 
επενδύσεων 

Αποθεµατικά 
φορολογικών 

νόµων 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα µε 
τα ∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.123 (290) 9.422 (6.555) 80.015 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, περιόδου 1/1-30/6/2008 
µετά από φόρους 

0 0 0 0 (44) 0 444 400 

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2008 σύµφωνα µε 
τα ∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.123 (334) 9.422 (6.111) 80.415 

         

         

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009 σύµφωνα µε 
τα ∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.123 0 8.528 (5.444) 80.523 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, περιόδου 1/1-30/6/2009 
µετά από φόρους 

0 0 0 0 0 0 (4.442) (4.442) 

Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2009 σύµφωνα µε 
τα ∆.Π.Χ.Α. 

73.132 1.318 866 2.123 0 8.528 (9.886) 76.082 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
1/1-

30/6/2009 
 

1/1-
30/6/2008 

 
1/1-

30/6/2009 
 

1/1-
30/6/2008 

Λειτουργικές δραστηριότητες:        

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  (630)  1.801  (3.774)  876 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για:        

Αποσβέσεις 1.450  1.425  1.166  1.221 

Προβλέψεις 494  (492)  491  (297) 

Ζηµιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 0  37  0  55 

Έσοδα (έξοδα), κέρδη (ζηµιές) επενδύσεων 27  798  32  583 

Ζηµιές (κέρδη) από συµµετοχή σε συγγενείς εταιρείες 127  6  0  0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.799  2.706  2.611  2.577 

 4.266  6.280  527  5.015 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

       

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (417)  (321)  (485)  (366) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (8.730)  (11.311)  (1.960)  (17.488) 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 2.816  (782)  3.682  4.380 

(Μείον):        

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (2.953)  (3.063)  (2.676)  (2.844) 

Καταβληµένοι φόροι (1.291)  (1.037)  (1.171)  (1.576) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (6.309)  (10.235)  (2.083)  (12.879) 

        

Eπενδυτικές δραστηριότητες:        

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 

(999)  (4.266)  (1.003)  (4.422) 

Αγορά ιδίων µετοχών 0  (814)  0  0 

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (344)  (1.646)  (58)  (570) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 0  75  0  25 

Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων 329  4.214  329  3.675 

Τόκοι εισπραχθέντες 154  358  65  267 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (860)  (2.080)  (667)  (1.024) 

        

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:        

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 4.350  500  1.850  0 

Εξοφλήσεις δανείων (1.075)  (2.845)  (735)  (3.016) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (1.023)  69  (870)  (685) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) 

2.252  (2.276)  245  (3.701) 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) 

(4.917)  (14.590)  (2.504)  (17.604) 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 9.325  26.124  2.997  19.314 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 4.408  11.533  493  1.709 
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Στοιχεία Επιχείρησης  

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο:Ιωάννης Κωνσταντινόπουλος, Πρόεδρος του ∆.Σ. 

   Μιχαήλ Αδαµαντόπουλος, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 

   Γεώργιος Μαυροσκότης, ∆ιευθύνων Σύµβουλος & Γενικός ∆ιευθυντής 

   Αριστοτέλης Τσαπαλίρας, εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   ∆ηµήτριος Μπέρσος, εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Ιωάννης Πλιάτσκας, εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Ευάγγελος Στράτης, εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Αριστοτέλης Τσαγκαρογιάννης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Αναστάσιος Σακελλάρης, µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Φωτεινή Χατζή, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

   Γρηγόριος ∆έδες, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. 

 

 

Έδρα Εταιρείας: Ευτυχίδου 45 

   116 34 Αθήνα 

   Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  6048/06/Β/86/138 

 

 

Ελεγκτικές Εταιρείες: BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε. 

   Πατησίων 81 & Χέυδεν 8-10 

   104 34 Αθήνα 

   Ελλάδα  
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Ο Όµιλος Εταιρειών ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» Α.Ε.,  η Μητρική Εταιρεία 

του οποίου κατέχει το ανώτατο εργοληπτικό πτυχίο 7ης τάξης, δραστηριοποιείται στην 

κατασκευή δηµόσιων και ιδιωτικών έργων στην Ελλάδα κάθε κατηγορίας καθώς και στην 

αναδοχή συγχρηµατοδοτούµενων έργων. 

 

Η έδρα της Μητρικής Εταιρείας του Οµίλου ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» 

Α.Ε. (η Εταιρεία ή η Μητρική Εταιρεία) είναι ο ∆ήµος Αθηναίων στη διεύθυνση Ευτυχίδου 45 

στο Παγκράτι, Τ.Κ. 11634, Αθήνα. 

 

Οι µετοχές της Μητρικής Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην κατηγορία Μεσαίας και Μικρής 

Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.1 Γενικά 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2009 έχουν συνταχθεί 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν 

εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που έχουν 

εκδοθεί από τη Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών. Επίσης, οι εν λόγω ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις είναι σύµφωνες µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 "Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση" 

και δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρµοσθεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης 

εφαρµογής τους. 

 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

καταρτισθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες 

ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων και ορισµένες επενδύσεις σε µετοχές και 

επενδυτικά ακίνητα, οι οποίες αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους. Επίσης, οι εν λόγω 

ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της 

λειτουργίας του Οµίλου και της Εταιρείας. 

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2009 εγκρίθηκαν προς 

δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 26η Αυγούστου 2009. 

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ. Σηµειώνεται ότι 

τυχόν µικρές αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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2.2 Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2009 έχουν καταρτισθεί βάσει 

των ιδίων λογιστικών αρχών και µεθόδων, οι οποίες ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των 

ετησίων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2008. 

Συνεπώς, οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε 

συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε 31 

∆εκεµβρίου 2008, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, και οι οποίες 

περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που 

εφαρµόστηκαν καθώς και ανάλυση των σηµαντικών κονδυλίων των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

 

2.3 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2009 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση 

από την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

 

∆ΛΠ 1, “Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων” - αναθεώρηση 

Το αναθεωρηµένο πρότυπο απαγορεύει την παρουσίαση κονδυλίων εσόδων και εξόδων (που 

αποτελούν µεταβολές στα ιδία κεφάλαια και που αναφέρονται σε συναλλαγές µε τρίτους, µη-

µετόχους της εταιρείας) στον πίνακα µεταβολών ιδίων κεφαλαίων, απαιτώντας οι µεταβολές 

στα ιδία κεφάλαια που προέρχονται από συναλλαγές µε τρίτους να παρουσιάζονται χωριστά 

από τις µεταβολές στα ιδία κεφάλαια που προέρχονται από συναλλαγές µε µετόχους της 

εταιρείας. Όλες οι µεταβολές στα ιδία κεφάλαια που αναφέρονται σε συναλλαγές µε τρίτους, 

µη-µετόχους της εταιρείας απεικονίζονται σε µία οικονοµική κατάσταση απόδοσης. 

 

Οι οντότητες µπορούν να επιλέξουν είτε να παρουσιάσουν µια κατάσταση απόδοσης 

(κατάσταση συνολικών εσόδων) ή δύο καταστάσεις (κατάσταση αποτελεσµάτων και την 

κατάσταση συνολικών εσόδων).  

 

Ο Όµιλος επέλεξε να παρουσιάσει µια κατάσταση, την κατάσταση συνολικών εσόδων. Οι 

ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το 

αναθεωρηµένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. 
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∆ΠΧΑ 8, “Λειτουργικοί τοµείς” 

Το ∆ΠΧΑ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, “Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα”. Το νέο πρότυπο 

απαιτεί µια προσέγγιση από την διοίκηση, υπό την οποία, πληροφορίες κατά τοµείς 

παρουσιάζονται στην ίδια βάση µε αυτή που χρησιµοποιήθηκε για σκοπούς εσωτερικής 

πληροφόρησης. Επιπρόσθετα, οι τοµείς παρουσιάζονται µε τρόπο που είναι πιο συµβατός µε 

την εσωτερική πληροφόρηση που παρέχεται στον προϊστάµενο λήπτη αποφάσεων. Η 

υιοθέτηση του ∆ΠΧΑ 8 δεν έχει επιφέρει αλλαγές στην παρουσίαση των λειτουργικών τοµέων. 

 

Τα νέα πρότυπα, διερµηνείες και οι τροποποιήσεις υφιστάµενων προτύπων, των οποίων η 

εφαρµογή είναι υποχρεωτική για τα οικονοµικά έτη µε έναρξη την 1 Ιανουαρίου 2009 και τα 

οποία δεν επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου, παρατίθενται παρακάτω. 

 

∆ΛΠ 23, “Κόστος δανεισµού” - τροποποίηση 

∆ΠΧΑ 2, “Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών” - τροποποίηση 

∆ΛΠ 32, “Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Παρουσίαση” - τροποποίηση  

∆ΛΠ 39, “Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Αναγνώριση και επιµέτρηση” - τροποποίηση 

Ε∆∆ΠΧΑ 13, “Προγράµµατα πιστότητας πελατών” 

Ε∆∆ΠΧΑ 15, “Συµφωνίες για κατασκευή ακινήτων” 

Ε∆∆ΠΧΑ 16, “Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε επιχειρηµατική δραστηριότητα του 

εξωτερικού” 

 

Τα νέα πρότυπα, διερµηνείες και οι τροποποιήσεις υφιστάµενων προτύπων τα οποία έχουν 

εκδοθεί αλλά η εφαρµογή τους δεν είναι υποχρεωτική για τα οικονοµικά έτη µε έναρξη την 1 

Ιανουαρίου 2009 και δεν έχουν πρόωρα υιοθετηθεί, παρατίθενται παρακάτω. 

 

∆ΠΧΑ 3, “Συνενώσεις επιχειρήσεων” – αναθεώρηση και επακόλουθη τροποποίηση του 

∆ΛΠ 27, “Ενοποιηµένες και ιδιαίτερες οικονοµικές καταστάσεις”, ∆ΛΠ 28, “Επενδύσεις 

σε συγγενείς εταιρείες” και ∆ΛΠ 31, “∆ικαιώµατα σε κοινοπραξίες” 

Τα προαναφερθέντα πρότυπα έχουν εφαρµογή σε µελλοντικές επιχειρηµατικές συνενώσεις 

των οποίων η ηµεροµηνία εξαγοράς είναι την ή µετά την αρχή της πρώτης ετήσιας περιόδου 

αναφοράς ξεκινώντας την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009. Η ∆ιοίκηση είναι στο στάδιο της 

εκτίµησης των επιδράσεων των καινούριων απαιτήσεων σχετικά µε την λογιστική της 

εξαγοράς θυγατρικών και της ενοποίησης του Οµίλου.  
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Το αναθεωρηµένο πρότυπο συνεχίζει να εφαρµόζει την µέθοδο της αγοράς στις 

επιχειρηµατικές συνενώσεις, µε µερικές σηµαντικές αλλαγές. Για παράδειγµα όλες οι 

πληρωµές για την εξαγορά µιας επιχείρησης πρέπει να καταχωρηθούν στην εύλογη τους 

αξία την ηµεροµηνία της εξαγοράς, µε τις ενδεχόµενες πληρωµές ταξινοµηµένες σαν χρέος 

επανεκτιµηµένες µεταγενέστερα µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων. Υπάρχει µια επιλογή  

στην βάση κάθε ξεχωριστής εξαγοράς να επιµετρηθεί η µειοψηφική συµµετοχή στην 

εξαγορασθείσα οντότητα, είτε σε εύλογη αξία είτε κατά το ποσοστό της εν λόγω µειοψηφικής 

συµµετοχής στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της αποκτηθείσας εταιρείας , που αναλογεί 

στο ενδιαφέρον του για µη- έλεγχο της εταιρείας. Όλα τα σχετικά µε την εξαγορά κόστη θα 

πρέπει να λογιστικοποιηθούν στα έξοδα. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 

µελλοντικά σε όλες τις επιχειρηµατικές συνενώσεις από την 1 Ιουλίου 2009.  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 17, “∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους ιδιοκτήτες” 

Η εν λόγω διερµηνεία που εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2009 δεν είναι εφαρµόσιµη καθώς ο Όµιλος δεν έχει διανείµει µη χρηµατικά 

περιουσιακά στοιχεία. 

 

Ε∆∆ΠΧΑ 18, “Μεταφορά περιουσιακών στοιχείων από πελάτες” 

 

Η εν λόγω διερµηνεία που εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2009 δεν είναι εφαρµόσιµη καθώς ο Όµιλος δεν έχει δεχτεί περιουσιακά στοιχεία από 

πελάτες. 

 

 

3. ∆οµή του Οµίλου 

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2009 ενσωµατώθηκαν µε 

τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης οι ακόλουθες θυγατρικές εταιρείες: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΚΥΡΙΑ 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΣΧΕΣΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής Μητρική Κατασκευαστική Άµεση
ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 84,00% Κατασκευαστική Άµεση
ΒΙΟΜΗΚ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 84,16% Κατασκευαστική Άµεση
ΒΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 84,00% Συµµετοχών Άµεση
Β&Τ ΝΑΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 98,00% Κατασκευαστική Άµεση

Β ΟΝ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 68,00%
Εµπορική - 

Κατασκευαστική
Άµεση

∆ΟΜΟΚΟΣ ΗΛΙΑΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Α.Ε. ∆. Αθηναίων, Αττικής 47,60% Ενεργειακή Άµεση & Έµµεση
Β & Τ 1 ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆. Αθηναίων, Αττικής 98,00% Ναυτική Εταιρεία  Έµµεση
ΒΙΟΤΕΡ GLOBAL HOLDING Λευκωσία, Κύπρος 100,00% Εταιρεία Συµµετοχών Άµεση  
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Επίσης, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της κλειόµενης περιόδου 

ενσωµατώθηκαν µε τη µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης οι ακόλουθες Κοινοπραξίες 

εκτελέσεως έργων:  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΣΧΕΣΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Κ/Ξ ΑΒΑΞ A.E.–ΤΕΡΝΑ A.E.–ΒΙΟΤΕΡ A.E. 25,00% Άµεση
Κ/Ξ ΑΕΓΕΚ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΑΚΤΩΡ Α.Ε.–ΕΚΤΕΡ Α.Ε. 20,00% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΩΝ 40,00% Άµεση
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑΪΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 20,00% Άµεση
Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ Α.Ε.–Ε∆ΡΑΣΗ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 33,33% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΤΣΑΜΠΡΑΣ Α.Ε. (ΑΘ ΙΙ) 66,67% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΜΕΛΚΑ Α.Ε. 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–EDRACO A.E. 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΕΜΠΕ∆ΟΣ Α.Ε. 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.–Ε∆ΡΑΣΗ ΨΑΛΙ∆ΑΣ Α.Ε. 33,33% Άµεση
Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.–ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 16,35% Άµεση
Κ/Ξ CARS ΛΑΡΙΣΑΣ 16,30% Άµεση
Κ/Ξ BIOTEΡ ΑΕ - INTRAFOND ATE 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΑΕΓΕΚ Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. (SMYRNI PARK) 50,00% Άµεση
Κ/Ξ ΕΤΕΘ-ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ-ΒΙΟΤΕΡ 30,00% Άµεση
Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 25,00% Άµεση
Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-SANIPRIME A.E. 21,29% Άµεση
Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ Α.Ε.-ΤΟΜΗ Α.Ε.-ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. 41,16%  Έµµεση
Κ/Ξ ΤΟΜΗ Α.Ε.-ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. (ΚΕΡΚΥΡΑ) 42,00%  Έµµεση
Κ/Ξ ΤΟΜΗ Α.Ε.-ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. (ΜΥΚΟΝΟΣ) 42,00%  Έµµεση
Κ/Ξ ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. - ΕΛΕΚΤΡΟΜΕΚ Α.Ε. 42,00%  Έµµεση  

 

Τέλος, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της κλειόµενης περιόδου ενσωµατώθηκαν 

µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης οι ακόλουθες συγγενείς εταιρείες: 

 

Συγγενείς εταιρείες Έδρα
Ποσοστό 

συµµετοχής
Κύρια δραστηριότητα

Σχέση 

συµµετοχής

ΑΘΗΝΑΪΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Α.Ε.
Αθήνα 20,00% ∆ιαχείριση Σταθµών Αυτ/των Άµεση

ΤΕΡΝΑ Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. Ο.Ε. Αθήνα 50,00% Τεχνική Οικοδοµική Άµεση
SMYRNI PARK A.E. Αθήνα 20,00% Σταθµού Αυτ/των Άµεση
ΠΑΡΚΑ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Α.Ε.
Αθήνα 25,00%

∆ιαχ. & Εκµετάλ. του Πάρκου 

Αναψυχής
Άµεση

ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε. Πειραιάς 32,00%
Εκµετάλλευση και λειτουργία 

τουριστικού λιµένα
Άµεση

METROPOLITAN ATHENS PARK AE Πειραιάς 20,00%

Κατασκευή, εκµετάλλευση  

σταθµών αυτοκινήτων στο 

Μητροπολιτικό Συγκρότηµα της 
Αθήνας

Άµεση

ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΚΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΕ
Πειραιάς 25,00%

Εκµετάλλευση και  λειτουργία των 

Ολυµπιακών εγκαταστάσεων 
Κανόε-Καγιάκ  στο ∆ήµο  

Ελληνικού Αττικής

Άµεση

 

 

Η χώρα της καταστατικής έδρας όλων των ανωτέρω εταιρειών είναι η Ελλάδα εκτός της 

θυγατρικής εταιρείας του Οµίλου, ΒΙΟΤΕΡ GLOBAL HOLDING, η καταστατική έδρα της 

οποίας βρίσκεται στην Κύπρο. 
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Κατά τη σύνταξη των ενδιάµεσων ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, όλες οι 

ανωτέρω εταιρείες του Οµίλου ενοποιήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2008, εκτός της 

θυγατρικής εταιρείας ΒΙΟΤΕΡ GLOBAL HOLDING, η οποία ενσωµατώθηκε στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την 1η Ιουλίου 2008, των κοινοπραξιών 

εκτελέσεως τεχνικών έργων K/Ξ ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε.-ΕΛΕΚΤΡΟΜΕΚ Α.Ε., Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-

ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. και Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-SANIPRIME A.E., οι οποίες 

ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την 1η 

Απριλίου 2009 της συγγενούς εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ ΑΕ, η οποία ενσωµατώθηκε 

στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την 15η Ιουλίου 2008, της συγγενούς 

εταιρείας METROPOLITAN ATHENS PARK A.E., η οποία ενσωµατώθηκε για πρώτη φορά 

στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την 22η Απριλίου 2009 και της συγγενούς 

εταιρείας ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΚΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

Α.Ε., η οποία ενσωµατώθηκε για πρώτη φορά στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

από την 2η Μαΐου 2009. Επίσης, την 18η Ιουνίου 2009, µετά την ολοκλήρωση του σκοπού 

συστάσεως της, λύθηκε η κοινοπραξία εκτελέσεως τεχνικών έργων Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε-

EDRACO A.E.-IDEAL A.E. και ως εκ τούτου δεν περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοίκησης 

Η διοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειµένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση µε 

την µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιµήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εµπειρία της ∆ιοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε τη φύση και το επίπεδο 

των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. 

 

Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα η εξέλιξη 

των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων κατά 

τους επόµενους δώδεκα µήνες έχουν ως ακολούθως: 

 

Αναγνώριση εσόδων από κατασκευαστικά συµβόλαια 

Ο Όµιλος για την αναγνώριση των εσόδων από κατασκευαστικά συµβόλαια χρησιµοποιεί, 

την προβλεπόµενη από το ∆.Λ.Π. 11, µέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης. Σύµφωνα µε 

τη µέθοδο αυτή σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού το κόστος κατασκευής των 
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κατασκευαστικών συµβολαίων που βρίσκονται σε εξέλιξη συγκρίνεται µε το συνολικό κόστος 

κατασκευής εκάστης εξ αυτών προκειµένου να προσδιοριστεί το ποσοστό ολοκλήρωσης 

κάθε συµβάσεως. Οι σωρευτικές επιδράσεις των αναθεωρήσεων και επανεκτιµήσεων του 

προϋπολογιζόµενου κόστους των έργων καθώς και του συµβατικού εσόδου καταχωρούνται 

στις χρήσεις κατά τις οποίες προκύπτουν οι σχετικές αναθεωρήσεις/επανεκτιµήσεις. Το 

προϋπολογιζόµενο κόστος και το συµβατικό έσοδο εκάστης συµβάσεως κατασκευής 

τεχνικού έργου προκύπτει ύστερα από εκτιµητικές διαδικασίες και επανεκτιµώνται και 

αναθεωρούνται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 

 

 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος µε βάση το ∆.Λ.Π. 12 υπολογίζεται µε εκτίµηση των 

φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο 

εισοδήµατος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να 

προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήµατος 

πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

 

Έλεγχοι αποµείωσης αξίας διαθέσιµων προς πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού 

Ο Όµιλος διενεργεί το σχετικό έλεγχο αποµείωσης της αξίας των διαθέσιµων προς πώληση  

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη 

χρηµατιστηριακή αγορά. Προκειµένου να γίνει ο έλεγχος αποµείωσης γίνεται προσδιορισµός 

της αξίας χρήσεως (value in use) των µονάδων παραγωγής ταµειακών ροών στις οποίες έχει 

κατανεµηθεί το καταβληθέν κατά περίπτωση τίµηµα. Ο εν λόγω προσδιορισµός της αξίας 

χρήσεως απαιτεί να γίνει µία εκτίµηση των µελλοντικών ταµειακών ροών της κάθε 

σηµαντικής µονάδας παραγωγής ταµειακών ροών και να επιλεγεί το κατάλληλο επιτόκιο 

προεξόφλησης, µε βάση το οποίο θα καθοριστεί η παρούσα αξία των ανωτέρω µελλοντικών 

ταµειακών ροών. 

 

 

5. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

Όπως προαναφέρθηκε το σύνολο των εταιρειών του Οµίλου δραστηριοποιείται στον χώρο 

των κατασκευών  στην Ελλάδα. Κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσεως 2009, η ανάλυση των 

δραστηριοτήτων του Οµίλου κατά τοµέα δραστηριότητας έχει ως ακολούθως:  
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5.1 Ανάλυση κατά δραστηριότητα  

5.1.1 ∆εδοµένα περιόδου 1/1-30/6/2009  

 
Κατασκευαστική 
δραστηριότητα 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    

Πωλήσεις προς τρίτους 30.808 (562) 30.245 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (25.702) 569 (25.133) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) 5.106 7 5.113 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 249 (7) 242 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.063) 0 (2.063) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (620) 0 (620) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (349) 0 (349) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) 2.322 0 2.322 

Κόστος χρηµατοδότησης   (2.799) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών   (476) 

Έσοδα επενδύσεων   (154) 

Αποτελέσµατα προ φόρων   (630) 

Φόρος εισοδήµατος   (1.327) 

Αποτελέσµατα µετά φόρων   (1.957) 

    

Λοιπές πληροφορίες     

    Αποσβέσεις 1.450 0 1.450 

 

 
 
 
5.1.2 ∆εδοµένα περιόδου 1/1-30/6/2008 

 

 
Κατασκευαστική 
δραστηριότητα 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    

Πωλήσεις προς τρίτους 34.527 (204) 34.323 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (27.617) 216 (27.401) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) 6.910 12 6.922 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 376 (12) 364 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.736) 0 (1.736) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (47) 0 (47) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (192) 0 (192) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) 5.313 0 5.313 

Κόστος χρηµατοδότησης   (2.706) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών   2.607 

Έσοδα επενδύσεων   (806) 

Αποτελέσµατα προ φόρων   1.801 

Φόρος εισοδήµατος   (380) 

Αποτελέσµατα µετά φόρων   1.421 

    

Λοιπές πληροφορίες     

    Αποσβέσεις 1.425 0 1.425 
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5.2 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης  

5.2.1 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης 
 (κατά την 30/6/2009) 

 
Κατασκευαστική 
δραστηριότητα 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 344 0 344 

    

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 0 13 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 16.786 0 16.786 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 20.971 (13.250) 7.720 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 179.122 (2.295) 176.827 

    Σύνολο υποχρεώσεων (137.803) 6.226 (131.577) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 79.088 (9.319) 69.769 

    

    

 
5.2.2 Λοιπές πληροφορίες Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης   
(κατά την 31/12/2008) 

 
Κατασκευαστική 
δραστηριότητα 

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 2.309 0 2.309 

    

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 14 0 14 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 17.899 0 17.899 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 19.968 (13.131) 6.838 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 175.608 (2.054) 173.554 

    Σύνολο υποχρεώσεων (128.778) 2.200 (126.579) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 84.711 (12.985) 71.726 

 

 

 

6. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 2.938  3.025  2.662  2.813 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 15  38  13  31 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 2.953  3.063  2.676  2.844 

        

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 148  182  61  97 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 6  176  4  170 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 154  358  65  267 

        

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) (2.799)  (2.706)  (2.611)  (2.577) 
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7. Έσοδα επενδύσεων (καθαρά) 

Τα έσοδα (έξοδα) επενδύσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Κέρδη από πώληση και αποτίµηση συµµετοχών και λοιπών 
επενδύσεων 

55  179  55  179 

Σύνολο εσόδων από επενδύσεις 55  179  55  179 

        

Έξοδα και ζηµιές συµµετοχών και λοιπών επενδύσεων 81  980  87  764 

Ζηµιές από συµµετοχή σε συγγενείς εταιρείες 127  6  0  0 

Σύνολο εξόδων από επενδύσεις 209  985  87  764 

        

Καθαρά έσοδα (έξοδα) επενδύσεων (154)  (806)  (32)  (585) 

 
8. Φόροι εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Φόρος εισοδήµατος χρήσης 579  30  0  0 

Φόροι προηγουµένων χρήσεων 215  214  192  196 

Αναβαλλόµενος φόρος 533  136  476  237 

Σύνολο φόρων στα Αποτελέσµατα Χρήσεως 1.327  380  668  433 

 

 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

        

Κέρδη / (Ζηµιές) προ φόρων (630)  1.801  (3.774)  876 

            

Φόρος υπολογιζόµενος µε τον φορολογικό συντελεστή 
της Εταιρείας (2009: 25 %, 2008: 25 %) 

(158)  450  (943)  219 

∆απάνες µη εκπιπτώµενες από τη φορολογία 
εισοδήµατος 

1.253  (197)  1.434  105 

Λοιποί µη ενσωµατούµενοι στο λειτουργικό κόστος φόροι 209  203  192  196 

Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε 
προηγούµενες χρήσεις 

6  11  0  0 

Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας 
εισοδήµατος 

17  (87)  (15)  (87) 

Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου 0  0  0  0 

Σύνολο φόρων στα Αποτελέσµατα Χρήσεως 1.327  380  668  433 

 
Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, 

για σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όµιλο 

ετεροχρονισµένη φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 



ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ «ΒΙΟΤΕΡ» ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις 31 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 11.347  10.770  9.130  8.517 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (13.226)  (12.117)  (12.291)  (11.202) 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στην Κατάσταση 
Οικονοµικής Θέσης 

(1.880)  (1.347)  (3.161)  (2.685) 

        

        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Υπόλοιπο έναρξης (1.347)  (981)  (2.685)  (2.601) 

Φόρος αποτελεσµάτων (533)  (332)  (476)  (84) 

Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0  (34)  0  0 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στην Κατάσταση 
Οικονοµικής Θέσης 

(1.880)  (1.347)  (3.161)  (2.685) 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Κατά την 

31/12/2008 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                    

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 
30/6/2009 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (7.153)  0  0  (7.153) 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (2.090)  (149)  0  (2.239) 

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων (478)  179  0  (299) 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως (2.397)  (1.139)  0  (3.536) 

 (12.117)  (1.109)  0  (13.226) 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 3.546  92  0  3.638 

Προσαρµογή αξίας επενδύσεων 1.263  0  0  1.263 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

77  14  0  91 

Προσαρµογή εσόδων βάσει της µεθόδου της τµηµατικής 
περατώσεως 

562  28  0  590 

Φορολογικές ζηµίες που θα αναγνωρισθούν φορολογικά σε επόµενες 
χρήσεις 

5.173  442  0  5.615 

Έξοδα αυξήσεως Μετοχικού Κεφαλαίου 9  0  0  9 

Πρόβλεψη υποτίµησης συµµετοχών 141  0  0  141 

 10.770  576  0  11.347 

        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις στην 
Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

(1.347)  (533)  0  (1.880) 

 

Εµφάνιση στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης:        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 1.807      1.617 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (3.153)      (3.496) 

Σύνολο (1.347)      (1.880) 
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 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2008 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 
30/6/2009 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (6.498)  0  0  (6.498) 

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (1.948)  (138)  0  (2.086) 

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων (358)  188  0  (170) 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως (2.398)  (1.139)  0  (3.537) 

 (11.202)  (1.089)  0  (12.291) 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 2.299  92  0  2.392 

Προσαρµογή αξίας επενδύσεων 705  0  0  705 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 69  14  0  83 

Προσαρµογή βάσει της µεθόδου της τµηµατικής περατώσεως 416  1  0  417 

Φορολογικές ζηµίες που θα αναγνωρισθούν φορολογικά σε επόµενες 
χρήσεις 

4.878  506  0  5.384 

Έξοδα αυξήσεως Μετοχικού Κεφαλαίου 9  0  0  9 

Πρόβλεψη υποτίµησης συµµετοχών 141  0  0  141 

 8.517  613  0  9.130 

        
Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις στην 
Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

(2.685)  (476)  0  (3.161) 

 

 

9. Κέρδη (Ζηµιές) ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα κέρδη (ζηµιές) που 

αποδίδονται στους µετόχους µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία, 

συµπεριλαµβάνοντας τις µετοχές που εκδόθηκαν κατά την διάρκεια της χρήσεως και έχουν 

ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της 
Εταιρείας 

(2.022)  1.497  (4.442)  444 

        

Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 70.319.016  70.319.016  70.319.016  70.319.016 

Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 3.463.700  1.679.697  0  0 

Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 

66.855.316  68.639.319  70.319.016  70.319.016 

        

Βασικά κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή (Σε €) (0,0302)  0,0218  (0,0632)  0,0063 
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10. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως        

Κατά την 31/12/2008 2.214 2.292 22.898 6.608 2.149 725 36.886 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 16 611 66 0 693 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 4 0 20 350 374 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 2.214 2.292 22.910 7.219 2.196 375 37.205 

        

Σωρευµένες αποσβέσεις        

Κατά την 31/12/2008 0 405 13.131 3.432 2.019 0 18.987 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 0 29 1.021 353 44 0 1.448 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 1 0 15 0 16 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 0 434 14.151 3.786 2.049 0 20.419 

        

Αναπόσβεστη αξία        

Κατά την 31/12/2008 2.214 1.888 9.767 3.175 130 725 17.899 

Κατά την 30/6/2009 2.214 1.859 8.759 3.433 147 375 16.786 

 
Οι αποσβέσεις της περιόδου για τον Όµιλο (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων 

των ασώµατων ακινητοποιήσεων) κατά € 950 (2008: € 1.191) αύξησαν το κόστος πωλήσεων 

και κατά € 500 (2008: € 234) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας. 

 
Αποσβέσεις αξίας € 404 (2008: € 370) για µισθωµένα µε χρηµατοδοτική µίσθωση 

µηχανήµατα περιλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Το αναπόσβεστο 

υπόλοιπο του µισθωµένου µε χρηµατοδοτική µίσθωση εξοπλισµού ανέρχεται σε € 4.846 

(2008: € 5.250). 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως        

Κατά την 31/12/2008 1.970 1.995 20.524 4.024 1.871 300 30.684 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 11 0 45 0 56 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 1.970 1.995 20.536 4.024 1.916 300 30.740 

        

Σωρευµένες αποσβέσεις        

Κατά την 31/12/2008 0 249 11.926 2.439 1.763 0 16.378 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 0 25 922 188 29 0 1.163 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 0 274 12.848 2.627 1.792 0 17.541 

        

Αναπόσβεστη αξία        

Κατά την 31/12/2008 1.970 1.746 8.598 1.585 108 300 14.306 

Κατά την 30/6/2009 1.970 1.721 7.688 1.397 124 300 13.199 
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Οι αποσβέσεις της περιόδου για την Εταιρεία (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων 

των ασώµατων ακινητοποιήσεων) κατά € 774 (2008: € 1.077) αύξησαν το κόστος πωλήσεων 

και κατά  € 392 (2008: € 144) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας. 

 

Αποσβέσεις αξίας € 313 (2008: € 310) για µισθωµένα µε χρηµατοδοτική µίσθωση 

µηχανήµατα περιλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Το αναπόσβεστο 

υπόλοιπο του µισθωµένου µε χρηµατοδοτική µίσθωση εξοπλισµού ανέρχεται σε € 3.372 

(2008: € 3.685). 

 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις συνολικού ποσού     

€ 15.000 για την Εταιρεία και τον Όµιλο προς εξασφάλιση τραπεζικών υποχρεώσεων.  

 

 

11. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Λογισµικά 

προγράµµατα 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο  

Λογισµικά 
προγράµµατα 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως        

Κατά την 31/12/2008 320 0 320  319 0 319 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 1 0 1  2 0 2 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 0  0 0 0 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 321 0 321  321 0 321 

        

Σωρευµένες αποσβέσεις        

Κατά την 31/12/2008 306 0 306  305 0 305 

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2009 2 0 2  3 0 3 

Εκποιήσεις περιόδου 1/1-30/6/2009 0 0 0  0 0 0 

Σύνολο κατά την 30/6/2009 308 0 308  308 0 308 

        

Αναπόσβεστη αξία        

Κατά την 31/12/2008 14 0 14  14 0 14 

Κατά την 30/6/2009 13 0 13  13 0 13 

 

 

12. Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι συµµετοχές της Εταιρείας σε θυγατρικές επιχειρήσεις και οι αντίστοιχες κινήσεις αυτών για 

την τρέχουσα περίοδο  αναλύονται ως ακολούθως: 
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ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
Υπόλοιπο 
01.01.09 

Προσθήκες 
Αύξηση 

Μετοχικού 
Κεφαλαίου 

Εκκαθάριση 
Υπόλοιπο 

30.6.09 

      

ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. 3.991 0 0 0 3.991 

ΒΙΟΜΗΚ Α.Ε. 1.899 0 0 0 1.899 

ΒΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 4.290 0 0 0 4.290 

Β&Τ ΝΑΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Ε. 719 0 0 0 719 

Β ΟΝ Α.Ε. 41 0 0 0 41 

∆ΟΜΟΚΟΣ ΗΛΙΑΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Α.Ε. 105 0 0 0 105 

ΒΙΟΤΕΡ GLOBAL HOLDING 10 0 0 0 10 

Κ/Ξ ΑΒΑΞ A..E.–ΤΕΡΝΑ A.E.–ΒΙΟΤΕΡ A.E. 73 0 0 0 73 

Κ/Ξ ΑΕΓΕΚ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΑΚΤΩΡ Α.Ε.–ΕΚΤΕΡ Α.Ε. 4 0 0 0 4 

Κ/Ξ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΓ. ΘΕΟ∆ΩΡΩΝ 60 0 0 0 60 

Κ/Ξ ΑΘΗΝΑΪΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 2 0 0 0 2 

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΜΕΛΚΑ Α.Ε. 10 0 0 0 10 

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΕDRACO A.E.–IDEAL A.E. 23 0 0 (23) 0 

Κ/Ξ ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 300 0 0 0 300 

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–EDRACO A.E. 30 0 0 0 30 

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.–Ε∆ΡΑΣΗ ΨΑΛΙ∆ΑΣ 
Α.Ε.  

20 0 0 0 20 

Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.–ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.  5 0 0 0 5 

Κ/Ξ CARS ΛΑΡΙΣΑΣ 1 0 0 0 1 

Κ/Ξ BIOTEΡ ΑΕ - INTRAFOND ATE 30 0 0 0 30 

Κ/Ξ ΠΡΟΕΤ ΑΕ - ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ 16 0 0 0 16 

Κ/Ξ ΕΤΕΘ ΑΕ-ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ ΑΤΕΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ 15 0 0 0 15 

Κ/Ξ J & P - ΑΒΑΞ ΑΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ Α.Ε. - ΠΑΡΚΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

33 0 0 0 33 

Σύνολο 11.677 0 0 (23) 11.654 

 

13. Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 

Οι συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες αντιπροσωπεύουν συµµετοχή µε 20,00% στο µετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρείας "ΑΘΗΝΑΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.", συµµετοχή µε 

50,00% στο εταιρικό κεφάλαιο της εταιρείας "ΤΕΡΝΑ Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. Ο.Ε.", συµµετοχή µε 

20,00% στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας "SMYRNI PARK Α.Ε.", συµµετοχή µε 25,00% 

στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας "ΠΑΡΚΑ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

Α.Ε. ", συµµετοχή µε 32,00% στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας "ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ 

Α.Ε.", συµµετοχή µε 20,00% στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας "METROPOLITAN 

ATHENS PARK A.E." η οποία αποκτήθηκε εντός του δεύτερου τριµήνου της τρέχουσας 

περιόδου έναντι συνολικού τιµήµατος € 850 και συµµετοχή µε 25,00% στο µετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας "ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΚΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Α.Ε." η οποία αποκτήθηκε 

εντός του δεύτερου τριµήνου της τρέχουσας περιόδου έναντι συνολικού τιµήµατος € 15. 

 

Οι συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες λογίζονται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Οι εν 

λόγω επενδύσεις καταχωρούνται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης στο κόστος κτήσεως 
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και αναπροσαρµόζονται µετέπειτα για την µεταβολή µετά την απόκτηση του µεριδίου του 

Οµίλου στην καθαρή θέση αυτών µείον τυχόν ζηµιές αποµείωσης στην αξία τους. Η 

κατάσταση αποτελεσµάτων απεικονίζει το µερίδιο του Οµίλου στα αποτελέσµατα της 

συνδεδεµένης.  

 

14. ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αντιπροσωπεύουν 

συµµετοχές στις ακόλουθες εταιρείες:   

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κατά την 30/6/2009   Κατά την 31/12/2008 

 Λογιστική αξία 
Ποσοστό 
συµµετοχής 

 Λογιστική αξία 
Ποσοστό 
συµµετοχής 

ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΚΗ ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΙΪΑ ΤΙΤΑΝ Α.Ε. 1.350 15,77%  1.350 15,77% 

ΠΟΛΙΣ ΠΑΡΚ Α.Ε. 33 20,00%  33 20,00% 

GRECO INTERNATIONAL 3 50,00%  3 50,00% 

Γ&∆ ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Τ.Ε. 30 50,0%  30 50,0% 

CAISSON A.E. 212 15,0%  212 15,0% 

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

50 4,8%  50 4,8% 

Κ/Ξ ΠΡΟΕΤ ΑΕ - ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ - ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ 16 16,35%  16 16,35% 

ΚΞ ΤΡΑΜ ΕΡΓΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 63 15,12%  63 15,12% 

Κ/Ξ ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. - ΕΛΕΚΤΡΟΜΕΚ Α.Ε. 0 50,00%  15 50,00% 

Κ/Ξ J & P - ΑΒΑΞ ΑΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ-ΤΕΡΝΑ ΑΕ  33 33,33%  33 33,33% 

Υπόλοιπο 1.790   1.805  

 
 

     

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κατά την 30/6/2009   Κατά την 31/12/2008 

 Λογιστική αξία 
Ποσοστό 
συµµετοχής 

 Λογιστική αξία 
Ποσοστό 
συµµετοχής 

ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΚΗ ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΙΪΑ ΤΙΤΑΝ Α.Ε. 1.350 15,77%  1.350 15,77% 

ΠΟΛΙΣ ΠΑΡΚ Α.Ε. 33 20,00%  33 20,00% 

GRECO INTERNATIONAL 3 50,00%  3 50,00% 

CAISSON A.E. 233 15,00%  233 15,00% 

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

50 4,76%  50 4,76% 

Υπόλοιπο 1.668   1.668  

 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού για τα οποία δεν 

υφίσταται ενεργός αγορά στην οποία διαπραγµατεύονται οι µετοχές τους απεικονίζονται στην 

αξία κτήσεώς τους, αποµειούµενη, στο βαθµό που συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις, µε 

επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της περιόδου εντός της οποίας συντελείται η αποµείωση. 

 

15. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Πελάτες 15.080  12.866  11.632  10.959 

  Επιταγές εισπρακτέες 493  408  469  380 

  Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεµένων επιχειρήσεων 643  677  619  617 

  Βραχ. απαιτ. κατά λοιπού συµµετoχικού ενδιαφέροντος επιχ. 12.987  14.502  18.141  19.617 

  Γραµ.εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 17  30  17  30 

  Επισφαλείς - επίδικοι πελάτες και χρεώστες 3.331  3.262  3.217  3.147 

  Χρεώστες διάφοροι 6.735  5.569  4.701  3.435 

  Λογαριασµοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 13.508  13.778  8.444  8.653 

  Έξοδα επόµενων χρήσεων 121  228  121  227 

  Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 31.902  28.700  25.622  23.936 

 88.794  80.049  72.982  71.001 

Μείον: Προβλέψεις (13.772)  (13.352)  (10.783)  (10.363) 

Υπόλοιπο 75.022  66.698  62.199  60.638 

 
Το µεγαλύτερο µέρος των εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας αφορούν 

απαιτήσεις από συµβάσεις εκτελέσεως δηµόσιων και λοιπών τεχνικών έργων. Οι εµπορικές 

απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αντιπροσωπεύουν κατά συντριπτική πλειοψηφία 

απαιτήσεις σε ευρώ. Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εµπορικών απαιτήσεων την 

ηµεροµηνία αναφοράς είναι η λογιστική αξία τους. 

 
Η συνολική καθαρή απαίτηση του Οµίλου από δουλευµένα έσοδα από συµβάσεις 

κατασκευής έργων κατά την 30/6/2009 ανέρχεται σε € 31.767 και συµπεριλαµβάνεται στο 

λογαριασµό του ενεργητικού "Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα". Η συνολική απαίτηση του 

Οµίλου και της Εταιρείας από συµβάσεις κατασκευής έργων αναλύεται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/6/2009   31/12/2008  30/6/2009   31/12/2008 

        

Έσοδα εισπρακτέα από κατασκευαστικά 
συµβόλαια 

31.767  28.700  25.622  23.936 

        

Συσσωρευµένο κόστος έργων 489.253  466.999  378.550  362.600 

Συσσωρευµένο κόστος έργων νέων Κ/Ξ 0  190  0  0 

Πλέον: Συσσωρευµένα κέρδη που έχουν 
αναγνωρισθεί 

95.354  93.050  73.243  71.921 

Πλέον:  Συσσωρευµένα κέρδη νέων Κ/Ξ που 
έχουν αναγνωρισθεί σε προηγούµενες χρήσεις 

0  21  0  0 

Μείον: Συσσωρευµένες ζηµιές που έχουν 
αναγνωρισθεί 

(15.006)  (14.016)  (14.161)  (13.316) 

Μείον:  Συσσωρευµένες ζηµίες νέων Κ/Ξ που 
έχουν αναγνωρισθεί σε προηγούµενες χρήσεις 

0  0  0  0 

Μείον: Συσσωρευµένες τιµολογήσεις που έχουν 
πραγµατοποιηθεί 

(537.835)  (517.544)  (412.010)  (397.269) 

 31.767  28.700  25.622  23.936 

 
 

       

Σύνολο ληφθέντων προκαταβολών  5.757  6.293  5.757  6.293 
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Ανάλυση εσόδων από κατασκευαστικά συµβόλαια που αναγνωρίσθηκαν στη χρήση: 

        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 1/1-30/6/2009   1/1-30/6/2008  1/1-30/6/2009   1/1-30/6/2008 

Έξοδα κατασκευαστικών συµβολαίων που 
αναγνωρίσθηκαν 

22.254  25.948  15.950  19.813 

Πλέον: Κέρδη κατασκευαστικών συµβολαίων που 
αναγνωρίσθηκαν 

2.304  8.336  1.322  7.001 

Μείον: Ζηµιές κατασκευαστικών συµβολαίων που 
αναγνωρίσθηκαν 

(990)  (1.779)  (845)  (1.726) 

Έσοδα από κατασκευαστικά συµβόλαια που 
αναγνωρίσθηκαν 

23.569  32.505  16.427  25.087 

 

16. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσεως αφορούν για βραχυπρόθεσµες τοποθετήσεις του Οµίλου και της 

Εταιρείας σε µετοχές εισηγµένες στο Χ.Α. καθώς και σε προθεσµιακές καταθέσεις, οι οποίες 

εµφανίζονται στην εύλογη αξία τους και είναι άµεσα ρευστοποιήσιµες σε πρώτη ζήτηση και οι 

οποίες αναλύονται ως ακολούθως:  

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

 
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

 
Κατά την 

31/12/2008 

        

ALTIUS ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΗ 0  90  0  90 

ΕΚΤΕΡ  0  116  0  116 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 0  30  0  30 

UNIBIOS 0  1  0  1 

ΜΑΡΦΙΝ POPULAR BANK 84  209  84  209 

ΑMPROSIA EQUITY FUND (Aµοιβαίο Εξωτερικού) 78  72  0  0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ (Οµολογία) 1.000  1.000  0  0 

Σύνολο 1.162  1.517  84  445 

 

17. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και 

τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

  Ταµείο 111  35  7  7 

  Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 4.297  9.290  485  2.990 

  Σύνολο 4.408  9.325  493  2.997 
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18. Ίδιες µετοχές 

Ο Όµιλος κατά τη λήξη της τρέχουσας περιόδου κατείχε 3.463.700 µετοχές της µητρικής 

εταιρείας του Οµίλου (ίδιες µετοχές), τις οποίες απόκτησε έναντι συνολικού τιµήµατος             

€ 2.394. Τα σχετικά ποσά εµφανίζονται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου. 

 

 

19. ∆άνεια 

Τα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο 

στάδιο, χαρακτηρίζονται ως µακροπρόθεσµα.  

 

 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Κατά την 30/6/2009  Κατά την 31/12/2008 

Τράπεζα 
Βραχ/σµες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σµες 

υποχρεώσεις 
 

Βραχ/σµες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σµες 
υποχρεώσεις 

ALPHA BANK 17.320 11.250  14.834 11.250 

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 3.750 0  3.750 0 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 62 0  65 0 

EFG EUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.132 8.316  3.136 8.868 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 1.680 0  1.680 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 12.159 0  11.988 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2.701 10.000  2.700 11.250 

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 

494 0  486 0 

∆ανειακές υποχρεώσεις Κοινοπραξιών 4.388 0  1.972 0 

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων 

1.606 9.311  1.964 9.975 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 47.291 38.877  42.574 41.343 

 
 

     

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 30/6/2009  Κατά την 31/12/2008 

Τράπεζα 
Βραχ/σµες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σµες 

υποχρεώσεις 
 

Βραχ/σµες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σµες 
υποχρεώσεις 

ALPHA BANK 17.320 11.250  14.834 11.250 

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 3.750 0  3.750 0 

EFG EUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.000 6.100  3.000 6.400 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 1.680 0  1.680 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 12.159 0  11.988 0 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2.701 10.000  2.700 11.250 

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ 

494 0  486 0 

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων 

1.333 8.468  1.680 8.992 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 42.436 35.818  40.118 37.892 
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Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων 

του και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  

 

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις αφορούν τη µίσθωση µηχανολογικού και 

λοιπού εξοπλισµού και αναλύονται ως ακολούθως:  

 

Α. Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης-Ελάχιστες πληρωµές 
µισθωµάτων: 

     

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Μέχρι 1 έτος 2.249   2.672   1.895   2.295  

Από 2 έως και 5 έτη 6.439   7.103   5.452   5.956  

Πάνω από 5 έτη 6.798   7.106   6.798   7.087  

 15.486   16.882   14.146   15.339  

Μελλοντικές χρεώσεις χρηµατοοικονοµικού κόστους στις 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

(4.570)  (4.943)  (4.345)  (4.668) 

 10.916   11.939   9.801   10.671  

        

Β. Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων: 

       

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 

31/12/2008 

Μέχρι 1 έτος 1.606   1.964   1.333   1.680  

Από 2 έως και 5 έτη 4.385   4.887   3.543   3.923  

Πάνω από 5 έτη 4.925   5.088   4.925   5.069  

 10.916   11.939   9.801   10.671  

 

Επί των µισθωµένων παγίων υπάρχει παρακράτηση κυριότητας, η οποία θα παραµένει σε 

ισχύ έως τη λήξη της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωµή των οφειλόµενων 

µισθωµάτων. 

 

20. Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 

Ελλάδα, για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του 

καθενός, προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 

δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής 

του. Οι δουλευµένες παροχές κάθε περιόδου επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως µε 

αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που 

διενεργούνται στους υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως µειώνουν 

αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική υποχρέωση.  
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Ο αριθµός του απασχολούµενου στον Όµιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 
30/6/2009 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Άτοµα:        

Μισθωτοί 189  216  171  203 

Ηµεροµίσθιοι 138  165  131  160 

Σύνολο 327  381  302  363 

        

Ανάλυση κόστους εργαζοµένων:        

Έξοδα µισθοδοσίας 3.773  4.786  3.535  4.540 

Έξοδα αποζηµίωσης προσωπικού 156  95  156  91 

Έξοδα ασφαλιστικών ταµείων 1.367  1.772  1.284  1.686 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

229  67  227  62 

Συνολικό κόστος 5.525  6.719  5.202  6.379 

 

21. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς 

τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2009 

 
Κατά την 

31/12/2008 
 

Κατά την 
30/6/2009 

 
Κατά την 

31/12/2008 

  Προµηθευτές 18.502  18.262  14.813  13.613 

  Επιταγές πληρωτέες 2.289  1.419  1.847  1.385 

  Προκαταβολές πελατών 9.006  8.287  6.781  6.371 

  Ασφαλιστικοί οργανισµοί 389  510  277  377 

  Υποχρεώσεις προς συνδεµένες επιχ./κοινοπραξίες 4.068  2.524  658  0 

  Μερίσµατα πληρωτέα 93  93  93  93 

  Πιστωτές διάφοροι 3.321  4.810  2.388  1.986 

  Έσοδα επόµενων χρήσεων 17  0  17  0 

  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 1.318  271  905  271 

Υπόλοιπο 39.002  36.175  27.778  24.097 

 

 

22. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους), καθώς επίσης και τους 

µετόχους που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι 

συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την περίοδο 1/1-30/6/2009 

και κατά την 30ή Ιουνίου 2009, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 
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ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Έσοδα από 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Έξοδα προς 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Απαιτήσεις από 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Υποχρεώσεις 

προς 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Έσοδα από 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Έξοδα προς 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Απαιτήσεις από 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Υποχρεώσεις 

προς 

συνδεδεµένα 

πρόσωπα

Α. Συνδεδεµένα πρόσωπα

ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. 0 0 0 0 30 0 0 112

ΒΙΟΜΗΚ Α.Ε. 0 0 0 0 1 0 47 12

ΒΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 0 0 0 0 2 0 604 0

Β&Τ ΝΑΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Ε. 0 0 0 0 2 20 9 101

Β&Τ 1 ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 0 0 0 0 8 0 23 0

Γ & ∆ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΤΕ 0 0 7 50 0 0 7 30

K/Ξ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ 0 0 621 104 0 0 828 139

ΤΕΡΝΑ Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. Ο.Ε. 0 0 120 24 0 0 120 24

B ON AE 0 0 0 0 1 0 5 0

∆ΟΜΟΚΟΣ ΑΕ 0 0 0 0 13 0 52 0

ΠΑΡΚΑ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΑΕ 0 0 43 0 0 0 43 0

ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε. 0 0 3 0 0 0 2 0

Κ/Ξ ΑΒΑΞ A..E.–ΤΕΡΝΑ A.E.–ΒΙΟΤΕΡ A.E. 0 0 60 79 0 0 80 105

Κ/Ξ ΑΕΓΕΚ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΑΚΤΩΡ Α.Ε.–ΕΚΤΕΡ Α.Ε. 0 1 1.304 53 0 5 1.630 66

Κ/Ξ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΓΙΩΝ ΘΕΟ∆ΩΡΩΝ 0 0 62 0 0 0 103 0

Κ/Ξ ΑΘΗΝΑΪΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 0 0 147 0 0 0 104 0

Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ Α.Ε.–Ε∆ΡΑΣΗ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 0 0 46 0 0 0 70 0

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΤΣΑΜΠΡΑΣ Α.Ε. 0 0 593 2 0 0 1.780 5

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΜΕΛΚΑ Α.Ε. 0 0 150 276 0 0 0 552

Κ/Ξ ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 3 0 265 2 6 0 529 5

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–EDRACO A.E. 0 0 0 15 0 0 0 31

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΕΜΠΕ∆ΟΣ Α.Ε. 0 0 275 0 0 0 549 0

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.–ΠΡΟΟ∆ΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.–Ε∆ΡΑΣΗ ΨΑΛΙ∆ΑΣ Α.Ε. 18 0 2.885 44 53 0 4.327 66

Κ/Ξ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.–ΑΒΑΞ Α.Ε.–ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 0 0 304 0 0 0 363 0

Κ/Ξ CARS ΛΑΡΙΣΑΣ 0 0 258 0 0 0 308 0

Κ/Ξ SMYRNI PARK 0 0 72 100 0 0 145 200

Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ A.E. - INTRAFOND A.E. 0 0 4 108 0 0 8 216

Κ/Ξ ΕΤΕΘ ΑΕ - ΓΑΝΤΖΟΥΛΑΣ ΑΕ - ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ 0 0 155 0 0 0 221 0

Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ - ΒΙΣΤΩΝΙΣ Α.Ε. - ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. 75 0 81 0 0 0 0 0

Κ/Ξ ΒΙΣΤΩΝΙΣ Α.Ε. - ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. (ΜΥΚΟΝΟΣ) 1 0 264 0 0 0 0 0

Κ/Ξ ΒΙΣΤΩΝΙΣ Α.Ε. - ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. (ΚΕΡΚΥΡΑ) 6 0 63 36 0 0 0 0

Σύνολο 103 1 7.781 895 114 25 11.959 1.665

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

              Κατά την περίοδο                

 1/1-30/6/2009
Κατά την 30/6/2009

              Κατά την περίοδο                

 1/1-30/6/2009
Κατά την 30/6/2009
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Οι πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του 

Οµίλου και της Εταιρείας κατά την περίοδο 1/1-30/6/2009 ανήλθαν σε € 53 χιλ. και € 11 χιλ. 

αντίστοιχα. Κατά την 30/6/2009 οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου από και προς 

Μέλη της ∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικά Στελέχη ανέρχονταν σε € 1.288 και € 10 αντίστοιχα και οι 

απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις της Εταιρείας ανέρχονταν κατά την ως άνω ηµεροµηνία σε     

€ 333 και € 6 αντίστοιχα.  

 

 

23. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

23.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση του Οµίλου. 

 

 

23.2 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Ο Όµιλος κατά την 30/6/2009 είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως 

συµβάσεων συνολικού ποσού € 66.334 (2008: € 73.224). 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠO  ΕΩΣ 

ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 2008  2008 

ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε. 2007  2008 

ΒΙΟΜΗΚ Α.Ε. 2007  2008 

ΒΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 2007  2008 

Β&Τ ΝΑΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Ε. 2007  2008 

Β ΟΝ Α.Ε. 2007  2008 

∆ΟΜΟΚΟΣ ΗΛΙΑΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Α.Ε. 2007  2008 

Β & Τ 1 ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2008 

 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου σε κάθε χρήση διενεργούν εκτίµηση των πρόσθετων φορολογικών 

υποχρεώσεων που πιθανολογείται ότι θα προκύψουν κατά τον φορολογικό έλεγχο των 

ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεων από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές. Η σχετική 

σχηµατισµένη πρόβλεψη ανέρχεται σε € 345 (2008: € 345). 
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24. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

Η Μητρική Εταιρεία του Οµίλου ανακοίνωσε την 17/7/2009 ότι την 10/7/2009 εγκρίθηκε από 

την αρµόδια επιτροπή του ΥΠΕΧΩ∆Ε η ανανέωση του πτυχίου της, έβδοµης τάξεως. 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα του ισολογισµού 

της 30ής Ιουνίου 2009 γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία επιβάλλεται 

αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

 

 

 

Ιωάννης Κωνσταντινόπουλος Γεώργιος Μαυροσκότης Μιχαήλ Αδαµαντόπουλος 

Α.Τ. ΑΒ 224120 Α.Τ. Ν 061454 Α.Τ. ΑΖ 011325 

Πρόεδρος του ∆.Σ. 
∆/νων Σύµβουλος &              
Γενικός ∆ιευθυντής 

Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 4/507/28.04.2009 

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.bioter.gr

Ηµεροµηνία Έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των Οικονοµικών Καταστάσεων:

Νόµιµος ελεγκτής: 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/4-30/6/2009 1/4-30/6/2008 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/4-30/6/2009 1/4-30/6/2008

Ελεγκτική εταιρία:

Τύπος έκθεσης επισκόπησης:

Κύκλος εργασιών 30.245 34.323 16.965 18.610 19.035 26.898 9.178 14.454

Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 5.113 6.922 3.375 3.175 1.214 5.367 397 2.172

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών  και επενδυτικών αποτελεσµάτων  2.322 5.350 1.695 2.193 (1.131) 4.094 (1.085) 1.499
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (630) 1.801 103 559 (3.774) 876 (2.407) (10)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (Α) (1.957) 1.421 (757) 1.152 (4.442) 444 (2.868) 382
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 16.786 17.899 13.199 14.306 Κατανέµονται σε :
Επενδύσεις σε ακίνητα 85.412 85.408 84.255 84.250 Ιδιοκτήτες  µητρικής (2.022) 1.497 (833) 1.184 (4.442) 444 (2.868) 382
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 14 13 14 ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 65 (76) 76 (32) - - - -
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.423 8.737 19.859 18.877
Αποθέµατα 9.120 8.708 8.571 8.090 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0 (44) 0 179 0 (44) 0 179
Απαιτήσεις από πελάτες 9.868 10.182 7.265 9.121 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) (1.957) 1.377 (757) 1.330 (4.442) 400 (2.868) 560
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 70.723 67.358 55.510 54.960 Κατανέµονται σε :

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 201.346 198.305 188.672 189.618 Ιδιοκτήτες  µητρικής (2.022) 1.453 (833) 1.362 (4.442) 400 (2.868) 560

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 65 (76) 76 (32) 0 0 0 0

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 73.132 73.132 73.132 73.132 Κέρδη/(ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) (0,0302) 0,0218 (0,0125) 0,0173 (0,0632) 0,0063 (0,0408) 0,0054
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (4.700) (2.678) 2.950 7.391
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 68.431 70.454 76.082 80.523 3.773 6.775 2.428 2.869 36 5.314 (502) 2.110
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 1.338 1.273 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 69.769 71.726 76.082 80.523

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 38.877 41.343 35.818 37.892

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.494 4.078 5.528 4.981

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 47.291 42.574 42.436 40.118 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 40.915 38.584 28.808 26.105 Λειτουργικές δραστηριότητες:

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 131.577 126.579 112.590 109.095 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (630) 1.801 (3.774) 876

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 201.346 198.305 188.672 189.618 Πλέον (µείον) προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 1.450 1.425 1.166 1.221

Προβλέψεις 494 (492) 491 (297)

Ζηµιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 0 37 0 55

Έσοδα (έξοδα), κέρδη (ζηµιές) επενδύσεων 27 798 32 583

1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 Ζηµιές (Κέρδη) από συµµετοχή σε συγγενείς εταιρείες 127 6 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2009 και 01/01/2008 αντίστοιχα) 71.726 71.734 80.523 80.015 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.799 2.706 2.611 2.577

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα, µετά από φόρους (1.957) 1.377 (4.442) 400 4.266 6.280 527 5.015

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0 0 0 0

Μεταβολή ποσοστού συµµετοχής σε θυγατρικές 0 81 0 0

Αγορές / (Πωλήσεις) ιδίων µετοχών 0 (457) 0 0 Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/6/2009 και 30/6/2008 αντίστοιχα) 69.769 72.736 76.082 80.415 Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (417) (321) (485) (366)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (8.730) (11.311) (1.960) (17.488)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 2.816 (782) 3.682 4.380

(Μείον):

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (2.953) (3.063) (2.676) (2.844)

Καταβληµένοι φόροι (1.291) (1.037) (1.171) (1.576)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (6.309) (10.235) (2.083) (12.879)

Επενδυτικές δραστηριότητες:

4. Επί ακινήτων του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις συνολικού ποσού € 15.000 χιλ.. Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (999) (4.266) (1.003) (4.422)

Αγορά ιδίων µετοχών 0 (814) 0 0

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (344) (1.646) (58) (570)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 0 75 0 25

7. Κατά την τρέχουσα περίοδο δεν καταχωρήθηκαν λοιπά συνολικά έσοδα απευθείας στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου και της Εταιρείας. Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων 329 4.214 329 3.675

Τόκοι εισπραχθέντες 154 358 65 267

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (860) (2.080) (667) (1.024)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 4.350 500 1.850 0
Εξοφλήσεις δανείων (1.075) (2.845) (735) (3.016)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (1.023) 69 (870) (685)
Μερίσµατα πληρωθέντα 0 0 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 2.252 (2.276) 245 (3.701)

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) (4.917) (14.590) (2.504) (17.604)
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 9.325 26.124 2.997 19.314

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 4.408 11.533 493 1.709

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Έσοδα 103 114
β) Έξοδα 1 25
γ) Απαιτήσεις 7.781 11.959
δ) Υποχρεώσεις 895 1.665
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 53 11
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 1.288 333

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 10 6
11. Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία κατά την τρέχουσα περίοδο ανήλθαν σε € 344 χιλ. για τον 'Οµιλο και σε € 58 χιλ. για την Εταιρεία.

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Β. ΤΣΑΠΑΛΙΡΑΣ
Α.∆.Τ.  Γ 423638

Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Α   Τ Ε Χ Ν Ι Κ Α   Ε Ρ Γ Α   ( Β Ι Ο Τ Ε Ρ )  Α . Ε .

 Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009,                                                                                                                                                            

σύµφωνα µε την απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

1. Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, οι χώρες όπου αυτές εδρεύουν, τα ποσοστά συµµετοχής (άµεσα και έµµεσα) µε τα οποία ενοποιούνται καθώς και 
η µέθοδος ενσωµάτωσης που εφαρµόστηκε για την καθεµία αναλύονται στη Σηµείωση 3 της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης.

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 

αποσβέσεων 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Μπατσούλης Γεώργιος

Tα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ (ΒΙΟΤΕΡ) Α.Ε.. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση 

διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή  όποτε αυτή απαιτείται.

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ
(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

BDO ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.

Με Σύµφωνη Γνώµη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

Επίσης, την 18η Ιουνίου 2009 µετά την ολοκλήρωση του σκοπού συστάσεώς της λύθηκε η κοινοπραξία εκτελέσεως τεχνικών έργων Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε-EDRACO A.E.-IDEAL A.E. και ως εκ τούτου
δεν περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆/ΝΤΗΣ & ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΜΑΥΡΟΣΚΟΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΤΣΙΚΛΗΣ
Α.∆.Τ. ΑΒ 224120   Α.∆.Τ.  Ν 061454 Α.∆.Τ.  ΑΑ 086472

8. Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 1ου εξαµήνου 2009 και σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2008 περιλαµβάνονται στον Όµιλο η θυγατρική Εταιρεία BIOTER GLOBAL

HOLDING στην οποία ο Όµιλος απέκτησε συµµετοχή 100% από την ίδρυσή της, η κοινοπραξία εκτελέσεως τεχνικών έργων K/Ξ ΑΤΟΜΟΝ Α.Ε.-ΕΛΕΚΤΡΟΜΕΚ Α.Ε., στην οποία ο Όµιλος
απέκτησε συµµετοχή 42% από την ίδρυση της, η κοινοπραξία εκτελέσεως τεχνικών έργων Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. στην οποία ο Όµιλος απέκτησε συµµετοχή 25% από την ίδρυση της
και η Κ/Ξ ENVITEC Α.Ε.-ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-SANIPRIME A.E. στην οποία ο Όµιλος απέκτησε συµµετοχή 21,29% από την ίδρυση της. Επιπλέον ενσωµατώθηκαν στον Όµιλο η συγγενής Εταιρεία
ΜΑΡΙΝΑ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε. στην οποία ο Όµιλος απέκτησε ποσοστό συµµετοχής 32% από την ίδρυσή της, η συγγενής εταιρεία METROPOLITAN ATHENS PARK A.E. στην οποία ο Όµιλος
απέκτησε συµµετοχή 20% από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου στην οποία συµµετείχε η µητρική εταιρεία του Οµίλου και η συγγενής εταιρεία ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΚΩΝ
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Α.Ε., στην οποία ο Όµιλος απέκτησε συµµετοχή 25% από την ίδρυση της. 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2009

ΑΡ. Μ.Α.Ε. : 6048/06/Β/86/138

Ε∆ΡΑ : Ευτυχίδου 45, 116 34 Αθήνα

2. Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις δεν έχουν ελεγχθεί από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που αναφέρονται στη Σηµείωση 23.2 της 
εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης.

3. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία 

της Εταιρείας και των θυγατρικών της.

5. Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στην Εταιρεία και στον Όµιλο στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχεται σε 302 και 327 άτοµα αντίστοιχα. Ο αριθµός απασχολούµενου 

προσωπικού στην Εταιρεία και στον Όµιλο στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσης ανερχόταν σε 363 και 381 άτοµα αντίστοιχα.

6. Ο Όµιλος κατά την 30/6/2009 κατείχε 3.463.700 ίδιες µετοχές τις οποίες απέκτησε έναντι συνολικού τιµήµατος € 2.394 χιλ.

9. Η σχηµατισµένη πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30/6/2009 ανερχόταν στο ποσό των € 345 χιλ. και € 150 χιλ. αντίστοιχα. Οι
σχηµατισµένες λοιπές προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30/6/2009 ανερχόταν στο ποσό των €  204 χιλ. και € 1.801 χιλ. αντίστοιχα.
10. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας στη λήξη της τρέχουσας
περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ):

 


